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 است؟ نامناسبمطابق با مطالب کتاب درسی، کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر  -1

 که برای تشکیل مریستم زایشی وابسته به ............. .«  »نوعی گیاه فتوسنتزکننده
 کنددر مدت یک سال یا کمتر رشد زایشی خود را تکمیل می -سرما است  ۀگذراندن یک دور( 1

 کندهای خیار تولید میهایی به رنگ گلدر پاییز گل -ساعت است   12کمتر بودن طول روز از  ( 2
 دهی دارد ، توانایی گلپاییزخانه در درصورت استفاده از تاریک -بیشتر بودن طول روز از شب است ( 3
 دهی داردها توانایی گلدرصورت قرارگیری در شرایط نوری مصنوعی، در همة فصل -تنظیم مدت زمان شب است ( 4

حتم بیشترین طول   طور کند، کدام گیاهان بههای متفاوت گیاهی فرق میباتوجه به اینکه طول عمر گونه -2

 عمر را نسبت به سایرین دارند؟ 
 تواند محل منبع باشد. ( هر گیاهی که ریشة آن می1
 کند. ( هر گیاهی که در سال اول گل، دانه و میوه تولید می2
 دارد. ساز در ساقة خود پنبه( هر گیاهی که توانایی تشکیل کامبیوم چوب3
 های آن قابل مشاهده است.پنبه در دیوارۀ برخی از یاخته( هر گیاهی که چوب4

دهد، کدام  های فسیلی رخ می در خصوص فرایندی که در اثر رهاشدن نوعی هورمون گیاهی از سوخت -3

 افتد؟ رخداد زودتر از سایرین اتفاق می
 افزایش نسبت هورمون موثر در نورگرایی به این هورمون( 1
 های شاخه       رسوب ترکیبات لیپیدی در دیوارۀ یاخته( 2
 آبکشی  ةهایی با صفحاز بین رفتن تدریجی یاخته( 3
 های برگ   افزایش تولید آنزیم سلولاز در یاخته( 4

 است؟  درستدهد، کدام عبارت اتوجه به شکل مقابل که رویان نوعی گیاه را نشان میب -4

 دانه به رویان است.( نقش بخش )د( در دانة بالغ، انتقال مواد از درون1
 شود.( بخش )ج( نخستین قسمت از رویان است که از دانه خارج می2
 شود.  ( تقسیم و رشد بخش )الف( نسبت به رویان زودتر متوقف می3
 شوند.( بخش )د( و بخش )ب( در دو انتهای رویان تشکیل می4

 ؟کندمثل غیرجنسی، کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می شده برای تولیدهای ویژه در ارتباط با ساقه  -5

 توان مشاهده کرد.« شده در کتاب درسی در .................. برخلاف ..................  را می »با توجه به مطالب مطرح

 های نگهبان روزنهزمینی، یاختهغدۀ سیب –یافتة زنبق ساقة تخصص( 1

 ها ساقة زنبق، رشد ساقة جدید در محل گرهزمین –فرنگی ساقة روندۀ توت ( 2

 فرنگی، ذخیرۀ قابل توجه مواد حاصل از فتوسنتز ساقة روندۀ توت  –یافتة پیاز ساقة تخصص( 3

ای یافتة پیاز، رویش گیاه جدید از قطعات بخش ذخیرهساقة تخصص  -زمینی ساقة سیبزمین( 4
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دار دوجنسی، کدام مورد در رابطه  مثل جنسی در گیاهان گل  با توجه به مطالب کتاب درسی در مورد تولید -6

 است؟   درستدهند، هایی که تا زمان لقاح تقسیم میتوز)رشتمان( انجام میبا همۀ یاخته
 . شودتقسیم سیتوپلاسم در آنها با ایجاد کمربندی از اکتین و میوزین انجام می( 1
 شوند.های حاصل از تقسیم آنها، در نهایت درون چهارمین حلقة گل مشاهده می ( یاخته2
 اند که حاصل تقسیم نامساوی سیتوپلاسم است. ( از تقسیم نوعی یاخته به وجود آمده3
 دهند.ترین حلقة گل تقسیمات میتوزی خود را انجام می( در داخلی4

 باشد؟می نادرستشده در گیاهان، چند مورد های رشد شناختهکنندهدر ارتباط با انواع تنظیم -7

 «. ............. ای کهکننده»هر تنظیم

 شود در تولید ریشه از کال نقش دارد، باعث از بین رفتن گیاهان خودرو در مزارع گندم می –الف 

 ها را حین ذخیره و انتقال فاسد کند تواند میوهشود، میدیده تولید میاز قسمت آسیب –ب 

 تواند برای ساخت عامل نارنجی استفاده شودشود، میصورت مصنوعی نیز تولید میبه   –ج 

 های بدون دانه نقش دارد کردن میوهتواند طول یاخته را تغییر دهد، در درشتمی  –د 

1) 1                         2)  2                              3 ) 3                                  4)  4 

مطابق با مطالب کتاب درسی و در خصوص جانورانی که در محافظت از گیاهان نقش دارند، کدام مورد عبارت  -8

 کند؟ زیر را به درستی تکمیل می

 طورحتم .............. .« »نوعی ترکیب شیمیایی منتشرشده از گیاه تنباکو .............. آکاسیا، به
 شود آفت می ۀموجب کاهش جمعیت حشر –همانند ( 1
 در نزدیک کردن نوعی زنبور به گیاه نقش دارد  –برخلاف ( 2
 شود دنبال آسیب به اندام گیاهی، تولید و آزاد میبه –همانند ( 3
 خوار نقش دارددر دفاع از گیاه در برابر جانوران گیاه –برخلاف ( 4

 است؟ نادرستگل در گیاه آلبالو  ۀترین حلقکدام مورد در رابطه با داخلی -9

 گیرد.لولة گرده، هستة یاختة رویشی درون بخش خامه قرار می کامل پس از تشکیل( 1
 نابرابر ایجاد کند.  ۀتواند دو یاخته با اندازحاصل از میتوز تخم اصلی، می ةبزرگترین یاخت( 2
 شود. های دیپلوئید احاطه میهر یاختة هاپلوئیدی موجود در این حلقه، در هنگام تشکیل توسط یاخته( 3
بیشتری از منفذ تخمک قرار  ةها، در فاصلبافت خورش، نسبت به سایر یاخته ةماندۀ حاصل از میوز یاختیاختة باقی( 4

 دارد.

شود. کدام دو  زا و زامه می رشد گیاهی ضمن تشکیل میوۀ پرتقال باعث عدم لقاح تخم  ۀکنندنوعی تنظیم -10

 ؟مربوط استکننده نقش زیر به این تنظیم

 های هرز برگ نمودن درخت هلو و کنترل علف و شاخ ( پر1
 موز نارس در انبار و سرکوب رشد جوانة جانبی گیاه لوبیا  یده شدن( رس2
 های درخت سیب و کاهش محصول مزارع برنج  ( تحریک رشد و نمو نهنج گل3
گندم و تاخیر فرایند پیری در گیاه شبدر    ة( افزایش رونویسی ژن آمیلاز در دان4
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 است؟  درستباتوجه به دانۀ گیاهانی که رویش روزمینی دارند، کدام مورد   -11
 اند. شکل بودهصورت ساختاری قلبیها در ابتدای تشکیل بهلپه ،این گیاهانهمة ( در 1
 ذرت یکسان است.  ةترین بخش دانای دانة بالغ گیاه لوبیا با حجیم( بخش ذخیره2
 ( تاثیر بخشی از دانه که حاصل تغییر پوستة تخمک است، مانند نوعی بازدارندۀ رشد در گیاهان است. 3
 رسد. دارد و اکسیژن کافی به رویان میهای پوستة دانه، پوسته شکاف بر می( با ورود آب از طریق اسمز به سلول4

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -12

 »به طور معمول هر گیاهی که برای ............... نیازمند است، ............... دارد.« 
 های دارای صفحة آبکشی یاخته –( تکثیر به یاختة جنسی شناگر 1

 های درخشانی ساختار مختص تولیدمثل در آن، رنگ -افشانی به باد ( گرده2

 توانایی فتوسنتز را به مدت کوتاهی  برگ رویانی –( حفظ رویان به پوستة دانه 3

  یافتهتوانایی تولید برگ را در جوانة انتهایی ساقة تخصص –( بقا به زمین ساقه 4

 گیرندمی  کمک خاصی روش از آزمایشگاه در آنها انبوه تولید و مطلوب هایویژگی با گیاهان تولید جهت در -13

   است؟ شده بیان درستی به  توده این با در رابطه  زیر مورد کدام. کنند ایجاد تمایزنیافته اییاخته تودۀ تا

 . شود استفاده است،  پارانشیمی  هاییاخته بیشترین  حاوی که سامانة بافتی نوعی از است ممکن آن تولید منظور به( 1

 . هستند یکسان ژنی محتوای نظر از توده، این تمایز و تقسیم از حاصل  هاییاخته تمامی( 2

 . است لازم  سیتوکینین هورمون از  بالایی میزان تنها گیاه، این در ساقه تولید منظور به( 3

 .است نیاز مورد فرایند این انجام برای والد دو  زدن، پیوند  روش همانند( 4

 است؟  درست مقابل شکل با رابطه در  زیر موارد از مورد چند -14

 وابسته جانوران از  گروهی  به هادانه  پراکنش برای  دانه، حفظ بر علاوه -الف

 .است

 منتقل دیگری گل  کلالۀ به بساک  از افشانگرده  وسیلۀ جانوران به -ب

 . شودمی

 باشد. دارای تزئیناتی یا صاف است ممکن اماّ منفذدار است حتم طور به آن خارجی دیوارۀ  -ج

 . شودمی  خارج کوچک گیاهی صورت به  و گرفته سر  از را  خود رشد آن رویان مناسب، شرایط در -د

1) 1                         2)  2                              3 ) 3                                  4)  4 

 شده است؟  انیب ینادرستبه  ریز یهااز جنس دفاع، چند مورد از عبارت  ییهاارتباط با پاسخ  در -15

 شود.ی تا م ،خود یاقاعده  یهااختهیتورژسانس در فشار  رییحساس، با تغ اهیبرگ گ -الف

 نگهبان روزنه  یهااختهیاز درون  یقارچ ۀشاهد عبور رشت توانی م ،یکیزیدفاع ف یکارهاوبا وجود ساز  -ب

 بود.

 را القا   یااختهیرشد، مرگ  ۀنندکمیتنظ ینوع بر،یف ۀاختی یهااز پلاسمودسم  روسیبه دنبال عبور و -ج

 .کندیم

   ایکوچک را دشوارتر و  یهاحرکت حشره  اهان،یگ یچسبناک در برخ باتیترشح ترک ییایمیدر دفاع ش -د

 .سازدیم ممکنریغ

1 )1                               2 )2                                3 )3                                            4 )4   
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  1تست 
 است؟ نامناسبمطابق با مطالب کتاب درسی، کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر 

 که برای تشکیل مریستم زایشی وابسته به ............. .«  »نوعی گیاه فتوسنتزکننده
 کنددر مدت یک سال یا کمتر رشد زایشی خود را تکمیل می -سرما است  ۀگذراندن یک دور( 1

 کندهای خیار تولید میهایی به رنگ گلدر پاییز گل -ساعت است   12کمتر بودن طول روز از  ( 2
 دهی دارد ، توانایی گلپاییزخانه در درصورت استفاده از تاریک -بیشتر بودن طول روز از شب است ( 3
 دهی داردها توانایی گلدرصورت قرارگیری در شرایط نوری مصنوعی، در همة فصل -تنظیم مدت زمان شب است ( 4

 3 ۀنیپاسخ: گز 

 پاسخ تشریحی:  
برای تحریک    پاییز. در  طول روز از شب بیشتر باشددهد که  دهد و زمانی گل میگل می  تابستان  بلنددر روزهای    شبدرگیاه  

 .تا میزان تاریکی برای گیاه کاهش یابد استفاده کرد نوری ةجرقدهی در این گیاه باید از گل

  :هانهیگز ریسا یبررس
سرما نیز دارند. مثلاً برای نوعی گیاه گندم مشاهده شده است که اگر   ۀدادن نیاز به گذراندن یک دوربعضی گیاهان برای گل  -۱

  ساله است دهد. گندم از گیاهان یک شود و زودتر گل می بذر آن را مرطوب کنیم و در سرما قرار دهیم دورۀ رویشی آن کوتاه می

 .کنددر مدت یک سال یا کمتر رشد زایشی خود را تکمیل میکه 

های خیار های این گیاه همانند گل. گلدهدو در روزهای کوتاه پاییز گل می بلند( استگل داوودی یک گیاه روزکوتاه)شب  -۲

 زردرنگ هستند.

با ایجاد شرایط نوری مصنوعی  شود و  دهی در گیاهان شبدر و داوودی براساس طول مدت شب تنظیم میدقت کنید گل   -4

 این دو گل را پرورش دهیم. ها، در همة فصل توانیممی

 

 ز! رو نه ،هستند شب مدت طول گیری اندازه به قادر گیاهان درسی کتاب فعالیت و متن طبق 

 د. باشمی زرد و سفید ترتیب به  داوودی و شبدر هایگل  رنگ 

 د. یرگمی قرار تفاوتبی گیاهان ةدست در و بوده دولپه گیاه نوعی فرنگیگوجه  گیاه 
 

 

 

  

 حواست باشه! 
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 2 تست
حتم بیشترین طول عمر را    طور  کند، کدام گیاهان به های متفاوت گیاهی فرق می باتوجه به اینکه طول عمر گونه 

 نسبت به سایرین دارند؟ 
 تواند محل منبع باشد. ( هر گیاهی که ریشة آن می1
 کند. ( هر گیاهی که در سال اول گل، دانه و میوه تولید می2
 دارد. ساز در ساقة خود پنبه( هر گیاهی که توانایی تشکیل کامبیوم چوب3
 های آن قابل مشاهده است.پنبه در دیوارۀ برخی از یاخته( هر گیاهی که چوب4

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  
این گیاهان توانایی تشکیل   تنهااند که ممکن است حتی تا چند قرن نیز زندگی کنند.ها از گیاهان چندسالهها و درختچهدرخت

 ساز را دارند. پنبهکامبیوم چوب

 :هاسایر گزینهبررسی  

شود.  گیاهان چغندر و شلغم، در سال اول رشد رویشی دارند و مواد حاصل از فتوسنتز در ریشة آنها)محل مصرف( ذخیره می  -۱

شود. این گیاهان طول عمر دوساله  دهنده مصرف میشده در ریشه)محل منبع( برای رشد ساقة گلو در سال دوم مواد ذخیره

 دارند.

روند. برخی از گیاهان چندساله کنند و سپس از بین میساله در مدت یک سال یا کمتر، رشد و تولید مثل میگیاهان یک -۲

 نیز در سال اول علاوه بر رشد رویشی، رشد زایشی نیز دارند. 

 رسوبپنبه  ، چوبنیز  پوست گیاهانهای دروندر دیوارۀ یاختههای پیراپوست،  نبه در دیوارۀ یاختهپعلاوه بر رسوب چوب   -4

های  ای شدن یاختهپنبهدقت کنید در فرایند ریزش برگ نیز چوب  .می توانند یک، دو و یا چندساله باشندکرده است. این گیاهان  

 شود. محل اتصال به دمبرگ، در گیاهان مختلفی دیده می

 
  و پوستدرون در پنبهچوب  مانند ،نیست سازپنبهچوب کامبیوم حضور  نیازمند همواره ،گیاه در پنبهچوب  تولید کنید دقت 

 .برگ ریزش

 . هستند چندساله درختی  گیاهان ةهم اامّ  ؛زنبق همانند نیستند درختی ،سالهچند  گیاهان ةهم 
 
 

 ( 404اردیبهشت  )سراسری    است؟ نادرستکدام مورد در ارتباط با »گیاه گوجه فرنگی« 
   .فصول سال مریستم رویشی جوانه را به مریستم زایشی تبدیل نماید ةتواند در هم( می1
   .انتهایی ساقه تا حدودی کوچکتر است ةآن از نظر اندازه از جوان ةجانبی ساق  ة( جوان2
  .اندآن بر روی یک دایره قرار گرفته ةجات آوندی در ساق( دسته3
   .های فراوان تولید کندای کاذب با دانهتواند میوه( می4

 4ۀ گزین پاسخ: 
 
 

  

 : کنکورمشابهت با 

 حواست باشه! 
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 3ست ت
دهد، کدام رخداد زودتر  های فسیلی رخ می در خصوص فرایندی که در اثر رهاشدن نوعی هورمون گیاهی از سوخت

 افتد؟ از سایرین اتفاق می 
 افزایش نسبت هورمون موثر در نورگرایی به این هورمون( 1
 های شاخه       رسوب ترکیبات لیپیدی در دیوارۀ یاخته( 2
 آبکشی  ةهایی با صفحاز بین رفتن تدریجی یاخته( 3
 های برگ   افزایش تولید آنزیم سلولاز در یاخته( 4

 4ۀ پاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  
 شود:  گیرد. این فرایند در چهار مرحله خلاصه میبا افزایش میزان هورمون اتیلن در گیاه، فرایند ریزش برگ صورت می

اکسین    -1 به  اتیلن  نسبت  یاخته  -3تشکیل لایة جداکننده    -2افزایش  تخریب  و  و  جداشدن  شدن  پنبهچوب  -4ها  ای 

 در محل اتصال به برگ. ی ساقههایاخته

 روند. ها ازبین میشود و سپس یاختهها تولید می دقت کنید ابتدا آنزیم سلولاز تحت تاثیر هورمون
 : هاسایر گزینه بررسی 

کنندۀ دیواره را برگ در پاسخ به افزایش نسبت اتیلن به اکسین، آنزیم تجزیه  -۱

 باشد.کند. اکسین هورمون موثر در نورگرایی میتولید می

هایی از شاخه که در ای شدن)رسوب ترکیبات لیپیدی( یاختهپنبهبا چوب  -۲

بیرون ایجاد   برابر محیط  قرار دارند، لایة محافظتی در  به دمبرگ  محل اتصال 

 باشد. شود. این مربوط به مرحلة آخر ریزش برگ میمی

یاخته  -3 جداکننده،  لایة  تشکیل  یاختههابا  صفحات )مثل  با  آوندی  های 

روند. این مربوط به  شوند و به تدریج از بین میکننده از هم جدا میهای تجزیهدر این منطقه به علت فعالیت آنزیم  آبکشی(

 باشد. مرحلة سوم ریزش برگ می

 

 . است ترنزدیک ساقه به کننده جدا ة لای به نسبت محافظة لای برگ، ریزش محل در 

 . کندمی پیدا تریکشیده حالت هایاخته شویم  می دور جداکنندهة لای از چه هر دمبرگ در 

 

 

شود کدام دو نقش زیر به  رشد گیاهی جهت ممانعت از ریزش برگ استفاده می  ۀکننددر کشاورزی از نوعی تنظیم

   ( 404)سراسری تیر    ؟ این هورمون اختصاص دارد

 ها های هرز و بالا بردن کیفیت میوه( کنترل علف1
 های برنج از آب و زرد نمودن پوست موز نارس ( سریع خارج کردن جوانه2
 زمینی  وبرگ نمودن گیاه توتون و به خواب بردن بذرهای سیب( پرشاخ3
 دهی گیاه زنبق و تاخیر فرایند پیری در گل داوودی  ( به تعویق انداختن گل4

  ۱پاسخ: گزینۀ  

 : کنکورمشابهت با 

 حواست باشه! 
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 ( 401تیر  )سراسری    کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟

 ۀجداکنند ۀهای بدون دانه در شرایطی از تشکیل لایتواند علاوه بر تولید میوهرشد گیاهی می ۀکنند»نوعی تنظیم

 «. د ...............رش ۀکنندبرگ ممانعت به عمل آورد این تنظیم

 شود ها در شرایط نامساعد محیطی می( مانع رویش دانه و رشد جوانه1
 شود ( همواره مانع تبدیل مریستم رویشی به مریستم زایشی ساقه می2
 های جانبی ساقه تحریک کندتواند تولید نوعی هورمون بازدارنده را در جوانه( می3
 شود  زایی می( همواره در مقادیر زیاد و در حضور مقادیر اندکی از نوعی هورمون محرک رشد باعث ساقه4

 4ۀ گزین پاسخ: 

 
 ( 400)سراسری تیر   کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می

 «ه ............... .»نوعی هورمون گیاهی ک
 گردد  های فسیلی نیز آزاد میشود، از سوختکش استفاده می( در کشاورزی به عنوان علف1
 کند  رود، در شرایط نامساعد نیز به حفظ آب گیاه کمک میهای بدون دانه به کار می( برای تولید میوه2
 شود  های تکثیر رویشی در گیاهان میرود، باعث انجام یکی از روشهای جانبی میراسی به جوانه ة( از جوان3
 یابد  دیده نیز افزایش میهای آسیبشود، در بافتهای غلات می( در شرایط نامساعد مانع تولید و رهاشدن آمیلاز در جوانه4

  3پاسخ: گزینۀ  

 : کنکورمشابهت با 
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 4تست  
 دهد، کدام عبارت صحیح است؟ اتوجه به شکل مقابل که رویان نوعی گیاه را نشان میب

 دانه به رویان است.( نقش بخش )د( در دانة بالغ، انتقال مواد از درون1
 شود.( بخش )ج( نخستین قسمت از رویان است که از دانه خارج می2
 شود.  ( تقسیم و رشد بخش )الف( نسبت به رویان زودتر متوقف می3
 شوند.( بخش )د( و بخش )ب( در دو انتهای رویان تشکیل می4

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

ها لپه  (د)ساقة رویانی و بخش    ( ج)ریشة رویان، بخش    (ب )دهندۀ رویان و گیاه مادر، بخش  ساختار ارتباط  (الف)های  بخش

 کند. نسبت به رویان تقسیم و رشد خود را زودتر متوقف می (الف)باشند. مطابق شکل کتاب درسی بخش می
 :هاسایر گزینهبررسی  

دهد. در دانة شکل سوال ساختار رویان یک گیاه دولپه را نشان می  -۱

ها و در آنجا ذخیره جذب لپه  ،دانهبالغ گیاهان دولپه، مواد غذایی درون

ای دانه را اند، بخش ذخیرهها که بزرگ شدهشوند، در نتیجه لپهمی

ها انتقال مواد غذایی از لپه نقش لپهدهند. در گیاهان تک تشکیل می

 حال رشد است.  دانه به رویان دردرون

شده مطابق شکل و فعالیت کتاب درسی، نخستین ساختار خارج -۲

 باشد. از دانه، ریشة گیاه می

بر اساس متن کتاب درسی، ساقه و ریشة رویانی در دو انتهای   -4

 اند. ها در وسط رویان واقع شدهشوند، و لپهرویان تشکیل می

 

 . شودمی مشاهده دولپه رویان  در تنها شکلقلبی ساختار کنید دقت 

 . شودمی تقسیم بیشتری  سرعت با تربزرگ ةیاخت به نسبت ترکوچک ةیاخت  ،رویان در 
 

 

 

 

 

 

 

  

 حواست باشه! 
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 5تست 
 کند؟مثل غیرجنسی، کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می شده برای تولیدهای ویژه در ارتباط با ساقه 

 توان مشاهده کرد.« شده در کتاب درسی در .................. برخلاف ..................  را می »با توجه به مطالب مطرح
 های نگهبان روزنهزمینی، یاختهغدۀ سیب –یافتة زنبق ( ساقة تخصص1
 ها  ساقة زنبق، رشد ساقة جدید در محل گرهزمین –فرنگی ( ساقة روندۀ توت 2
 فرنگی، ذخیرۀ قابل توجه مواد حاصل از فتوسنتز ساقة روندۀ توت  –یافتة پیاز ( ساقة تخصص3
 ای یافتة پیاز، رویش گیاه جدید از قطعات بخش ذخیرهساقة تخصص  -زمینی ساقة سیب( زمین4

 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 
های جدیدی ساقه به موازات رشد افقی خود در زیر خاک، پایه شود. زمینهای ساقة رونده، گیاهان جدیدی تولید میگره   در محل

 کند.  ها تولید میجوانهدر محل 

  ها:بررسی سایر گزینه 
سیبزمین  -۱ در  غده  همانند  زنبق  در  ساقة ساقه  نوعی  زمینی، 

 . هستند های نگهبان روزنهیاختهو زیرزمینی و فاقد روزنة هوایی 

های متصل به ساقة پیاز، ذخیرۀ مواد حاصل از فتوسنتز در برگ -3

 شود )نه درون خود ساقة پیاز!(. مشاهده می 

 باشد. برای تکثیر ساقه!( میزمینی واجد غده)نه زمینگیاه سیب  -4

کنند و در خاک دار تقسیم میهای جوانهزمینی، آن را به قطعهسیب

 کارند. می

 

 

 

 . دارد فتوسنتز توانایی فرنگیتوت  ۀروند ةساق  تنها جنسی، غیر  مثل تولید برای یافته تخصص هایساقه میان در 

 . هستند لپهتک گیاهانی زنبق و پیاز ،کتاب شکل طبق 
 

 
 ( 400تیر  )سراسری  ؟  به طور معمول کدام گزینه صحیح است

 . شودای در زیر زمین دارد، جزو گیاهان یک یا دو ساله محسوب مییافته افقی تخصص ة( هر گیاهی که ساق1
   .ای آرایش یافته استای با رویش روزمینی دارد، در ریشه، آوند چوبی به صورت حلقه( هر گیاهی که توانایی تولید دانه2
   .کنددار تولید میمنفذ ۀای با دیوارهای گردههایی متصل به هم دارد، دانهجنسی نر و گلبرگ( هر گیاهی که گل تک3
   .افشانی فقط وابسته به باد هستندکند که برای گردههایی تولید میدهد، گل( هر گیاهی که در روزهای کوتاه گل می 4

 3 ۀگزین پاسخ: 
  

 : کنکورمشابهت با 

 حواست باشه! 
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 6ست ت
دار دوجنسی، کدام مورد در رابطه با همۀ  مثل جنسی در گیاهان گل  با توجه به مطالب کتاب درسی در مورد تولید

 است؟  درستدهند، هایی که تا زمان لقاح تقسیم میتوز)رشتمان( انجام مییاخته
 . شودتقسیم سیتوپلاسم در آنها با ایجاد کمربندی از اکتین و میوزین انجام می( 1
 شوند.های حاصل از تقسیم آنها، در نهایت درون چهارمین حلقة گل مشاهده می ( یاخته2
 اند که حاصل تقسیم نامساوی سیتوپلاسم است. ( از تقسیم نوعی یاخته به وجود آمده3
 دهند.ترین حلقة گل تقسیمات میتوزی خود را انجام می( در داخلی4

 ۲ پاسخ: گزینۀ 

 پاسخ تشریحی:  

های گردۀ نارس و یاختة زایشی، توانایی تقسیم میتوز)رشتمان( را دارند. تمامی  یاختة حاصل از تقسیم میوز بافت خورش، یاخته

 شوند. های نر( در چهارمین حلقة گل)مادگی( مشاهده میهای حاصل از تقسیم میتوز)کیسة رویانی، گردۀ رسیده و گامتیاخته

 ها:ررسی سایر گزینهب 

تقسیم سیتوپلاسم انجام  در هنگام تشکیل یاختة دوهسته  -۱   تشکیل که    کنید  دقت  همچنین  و شود  نمیای درون تخمک، 

 ! گیاهی نه ،است جانوری  هاییاخته در سیتوپلاسم  تقسیم برای میوزین و اکتین از کمربندی

 های گردۀ نارس حاصل تقسیم مساوی سیتوپلاسم هستند.یاخته -3

 دهند. های گردۀ نارس درون بساک)سومین حلقه( تقسیمات میتوزی خود را انجام مییاخته -4
 

  ؟است  نادرستیک گل دوجنسی که توانایی انجام لقاح را دارد  ۀهر یاخت ۀ به طور معمول کدام مورد دربار

 ( 99)سراسری تیر  

   .( فاقد بخش حرکتی است1
   .شود( در بخش متورم مادگی یافت می2
   .تن)کروموزوم( دارد( تنها یک مجموعه فام3
   .لاد)هاپلوئید(ی استای تک( حاصل رشتمان)میتوز( یاخته4

 3پاسخ:گزینه  

  

 :  کنکورمشابهت با 
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 7تست 
 باشد؟می نادرستشده در گیاهان، چند مورد های رشد شناختهکنندهدر ارتباط با انواع تنظیم

 «. ............. ای کهکننده»هر تنظیم

 شود در تولید ریشه از کال نقش دارد، باعث از بین رفتن گیاهان خودرو در مزارع گندم می –الف 

 ها را حین ذخیره و انتقال فاسد کند تواند میوهشود، میدیده تولید میاز قسمت آسیب –ب 

 تواند برای ساخت عامل نارنجی استفاده شودشود، میصورت مصنوعی نیز تولید میبه   –ج 

 های بدون دانه نقش دارد کردن میوهتواند طول یاخته را تغییر دهد، در درشتمی  –د 

1) 1                         2)  2                              3 ) 3                                  4)  4 

 4 پاسخ: گزینۀ 

 پاسخ تشریحی: 
 اند. درستی بیان شدهناهای رشد به کنندهرابطه با تنظیم در همه موارد

  :مواردبررسی 
نین و اکسین در تولید ریشه از کال نقش دارند، ولی فقط اکسین باعث نابودی گیاهان  یهورمون سیتوک  -  نادرست  -الف

 کنند.استفاده می  لپه است()دقت کنید خود گندم تک شود و از آن در مزارع گندممی)مثل خرزهره( ایدولپه

اتیلن  -  نادرست  -ب اسیدو    هورمون  بافت  سالیسیلیک  آسیبتوسط  میهای  تولید  گیاهان  برخلاف   اتیلنشود.  دیدۀ 

 . شودها و درنتیجه فاسد شدن آنها میباعث رسیدگی میوه سالیسیلیک اسید
از اکسین برای تولید    تنها  توانند به صورت مصنوعی نیز تولید شوند.می  های رشد گیاهیکنندهتمامی تنظیم  -  نادرست  -ج

 شود. ای استفاده میعامل نارنجی و از بین بردن گیاهان دولپه

ها کردن میوهشوند، و هردو در درشتاکسین و جیبرلین با افزایش طول یاخته سبب افزایش طول ساقه می  -  نادرست  -د

شود. با توجه به متن  شدن روزنه میهای نگهبان روزنه، باعث بستهختهاسید با تاثیر بر یازیکینقش دارند. ولی دقت کنید که آبس 

 باشد. های نگهبان روزنه میها تغییر طول یاختهکتاب درسی، عامل باز و بسته شدن روزنه
  

 

 ( 240)سراسری تیر  ؟  است نامناسبمطابق با مطالب کتاب درسی کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر 

 «، ............... .شودمیه ............... رشد گیاهی ک ۀکنندهر تنظیم»
 گیرد  های بدون دانه مورد استفاده قرار میبرای تولید میوه - ها( باعث رشد طولی یاخته1

 تاثیر است  زایی بیبر فعالیت ریشه - ( باعث تولید و فعالیت آمیلاز دانه غلات2

 بر روند رشد گیاه تاثیرگذار است  - ها( موجب رسیدن میوه3

 های ساقه نقش دارد  در ریزش برگ - ( مانع رویش دانه4
 ۲ۀ گزین پاسخ: 

 

 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 8تست 
مطابق با مطالب کتاب درسی و در خصوص جانورانی که در محافظت از گیاهان نقش دارند، کدام مورد عبارت زیر را  

 کند؟به درستی تکمیل می

 طورحتم .............. .« »نوعی ترکیب شیمیایی منتشرشده از گیاه تنباکو .............. آکاسیا، به
 شود آفت می ۀموجب کاهش جمعیت حشر –همانند ( 1
 در نزدیک کردن نوعی زنبور به گیاه نقش دارد  –برخلاف ( 2
 شود دنبال آسیب به اندام گیاهی، تولید و آزاد میبه –همانند ( 3
 خوار نقش دارددر دفاع از گیاه در برابر جانوران گیاه –برخلاف ( 4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

زنبور   جذب  باعث  فرار  ترکیب  انتشار  تنباکو  گیاه  در 

نوزاد کرمی نابودی این وحشی به سمت  شکل حشره و 

شود، درنتیجه باعث دفاع از گیاه در  شکل مینوزاد کرمی

شود. ولی در گیاه آکاسیا انتشار خوار میبرابر جانور گیاه

های محافظ گیاه  ترکیب از گیاه سبب فراری دادن مورچه

درنتیجه  می آکاسیا  شود،  گیاه  توسط  تولیدشده  ترکیب 

گیاه جانوران  برابر  در  گیاه  دفاع  در  و نقشی  ندارد  خوار 

 .گیردافشانی صورت میفقط در جهت کمک به گرده
 : هاسایر گزینهبررسی  

در گیاه تنباکو انتشار ترکیب شیمایی سبب مرگ و   -۱

آفت می با کاهش جمعیت حشرۀ  ارتباط  در  ولی  شود، 

زنبور  باعث حفظ شدن  زیرا  نیست.  آکاسیا صادق  گیاه 

 شود. های محافظ میافشان از حملة مورچهگرده 
 های منتشرشده از هردوی این گیاهان، در نزدیک کردن نوعی زنبور به گیاه نقش دارد. ترکیب  -۲
درحالی که ترکیبات فرار گیاه تنباکو در   ،شودهای آکاسیا منتشر میهنگام باز شدن گلترکیب منتشرشده از گیاه آکاسیا   -3

 پاسخ به آسیب گیاه آزاد می شود. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حواست باشه! 

 . شودنمی خوار گیاه جانور مرگ سبب "مستقیماً" تنباکو گیاه از شده آزاد فرار رکیبت  

 شود.( )بکرزایی در زنبور عسل دیده می .یستن بکرزایی به قادر تنباکو گیاه از دفاع  در موثر وحشیِ زنبور 
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ای  کنند چه مشخصهمطابق با اطلاعات کتاب درسی جانورانی که بر روی درخت آکاسیا زندگی و از آن محافظت می 

 ( 402تیر  )سراسری   دارند؟

   .شوندخواران میتولید و انتشار نوعی ترکیب شیمیایی باعث مرگ یا بیماری گیاه  ة( به واسط1

   .برندمانند و به حشراتی که قصد خوردن آن را دارند هجوم می( همواره در کنار گیاه آکاسیا باقی می2

   .داشتن زندگی گروهی و داشتن نگهبانان گروه احتمال شکار شدنشان پایین آمده است ة( به واسط3

   .های درخشانی است نقش اصلی را دارندهای آکاسیا که فاقد بوی قوی و رنگافشانی گل( در گرده4

  3ۀ گزین پاسخ: 

 

 

 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 9تست 
 است؟ نادرست گل در گیاه آلبالو  ۀترین حلقکدام مورد در رابطه با داخلی

 گیرد.لولة گرده، هستة یاختة رویشی درون بخش خامه قرار می کامل پس از تشکیل( 1
 نابرابر ایجاد کند.  ۀتواند دو یاخته با اندازحاصل از میتوز تخم اصلی، می ةبزرگترین یاخت( 2
 شود. های دیپلوئید احاطه میهر یاختة هاپلوئیدی موجود در این حلقه، در هنگام تشکیل توسط یاخته( 3
 بیشتری از منفذ تخمک قرار دارد.  ةها، در فاصلبافت خورش، نسبت به سایر یاخته ةماندۀ حاصل از میوز یاختیاختة باقی( 4

 ۱ ۀپاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی: 

 بخش تخمدان قرار دارد.   درونپس از تشکیل کامل لولة گرده، هستة یاختة رویشی 
  :هاگزینه  بررسی 

نابرابر    ۀبزرگترین یاختة حاصل از تقسیم تخم اصلی برخلاف کوچکترین یاخته، دو یاخته با اندازطبق شکل کتاب درسی،    -۲

 کند. ایجاد می

و   اند.های دیپلوئید( احاطه شدههای کلاله، خامه و تخمدان)یاختههای هاپلوئید موجود در مادگی توسط بخشتمام یاخته   -3

 های کیسة رویانی را بافت خورش در بر گرفته است. سلول

ها یاخته  ةباشد و برخلاف بقیشده از تقسیم میوز بافت خورش، نسبت به بقیه بزرگتر و دورتر میبزرگترین یاختة حاصل  -4

 دهد.تقسیم میتوز انجام می

 

 

  توان بیان کرد؟در ارتباط با یکی از اجزای گل آلبالو که در مرکز نهنج قرار دارد کدام مورد را می 

 ( 403تیر  )سراسری  
   .کندافشان را جلب میمانند دارد و از طریق رنگ درخشان خود جانوران گرده( ظاهری برگ1
   .آیدهای تمایزیافته به وجود می( در نوک آن چهار توده یاخته2
   . ( در جذب و نگهداری گرده نقش موثری دارد3
  .گل تعلق دارد ة( به نخستین حلق4

 3ۀ گزین پاسخ: 

 

 

 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 10ت تس
شود. کدام دو نقش زیر  زا و زامه می رشد گیاهی ضمن تشکیل میوۀ پرتقال باعث عدم لقاح تخم  ۀکنندنوعی تنظیم

 ؟مربوط استکننده به این تنظیم
 های هرز برگ نمودن درخت هلو و کنترل علف و شاخ ( پر1
 موز نارس در انبار و سرکوب رشد جوانة جانبی گیاه لوبیا  یده شدن( رس2
 های درخت سیب و کاهش محصول مزارع برنج  ( تحریک رشد و نمو نهنج گل3
 گندم و تاخیر فرایند پیری در گیاه شبدر    ة( افزایش رونویسی ژن آمیلاز در دان4

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

ها به قارچ جیبرلا)که حاوی جیبرلین  رست برنجآلودگی دانه  دانه نقش دارندها و تولید میوۀ بدونمیوه  رشدجیبرلین در    هورمون 

می برنج  مزارع  نابودی  موجب  تشکیل میشدبود(  نهنج  نمو  و  رشد  از  که  است  کاذب  میوۀ  نوعی  در    جیبرلین شود،  . سیب 

 نهنج برای تشکیل میوۀ بزرگتر نقش دارد.  کردندرشت

  :مواردبررسی  
های هرز نقش  باشد. عامل نارنجی)اکسین( در کنترل علفنین مییثیرات هورمون سیتوکأگیاهان از ت  شدن برگ    و   شاخ  پر  -۱

 دارد.

 باشد. های جانبی برعهدۀ هورمون اکسین میعهدۀ هورمون اتیلن و مهار رشد جوانه ها برمیوه رسیدگینقش در  -۲

تاخیر در فرایند پیری در    شود.دار دانه میهای لایة گلوتن هورمون جیبرلین سبب تولید و آزادسازی آنزیم آمیلاز از یاخته  -4

 نین است. ی گیاه شبدر از ویژگی های هورمون سیتوک

 

 

 ! دانه ةلای ترینخارجی نه ،ذاردگمی اثر )آندوسپرم(دانهدرونة لای ترینخارجی بر جیبرلین هورمون کنید دقت 
 
 
 

ها را تحت تاثیر نوعی هورمون گیاهی وادار به جوانه زدن های جو این دانه مالت از دانه  ۀدر صنعت به منظور تهی

 ( 403)سراسری تیر  ؟  این هورمون صحیح است ۀ کنند. کدام دو نقش زیر دربارمی

 های گیاهی یاخته ةفرنگی و تنظیم چرخگوجه ۀ(ها و ظاهر شدن کاراتنوئیدها در میوکلروفیل )سبزینه ة( تجزی1
 های جداشده از گیاه زنبق گیاه گندم و مهار پیری برگ ة( ایجاد ریشه در قلم2
 کردن پرتقال بدون دانه گیاه شمعدانی و درشت ة( افزایش طول ساق3
 های جانبی گیاه لوبیا و ریزش برگ گیاه رز ( سرکوب رشد جوانه4

 3پاسخ:گزینه  

 

 

 

 

 

 

 : کنکورمشابهت با 

 حواست باشه! 
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های جانبی مهارشده گیاه فلفل زینتی بازدارندگی رشد  رشد گیاهی بر جوانه ۀکننددر پی استفاده از نوعی تنظیم

   دار باشد؟ تواند عهده این هورمون گیاهی کدام نقش دیگر را نیز می .رودها از بین می هاین جوان

 ( 402تیر  )سراسری  

   .ها حفظ نمایدمانند ضخیم را بر روی جوانههای پولک( برگ1
 .ها را به تاخیر اندازدهای سبزینه)کلروفیل( برگمولکول ة( روند تجزی2
   .( باعث حفظ آب گیاه در شرایط نامساعد محیط شود3
   .جداکننده در دمبرگ را تسریع کند  ة( تشکیل لای4

  ۲ۀ گزین پاسخ: 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 11تست 
 است؟  درستباتوجه به دانۀ گیاهانی که رویش روزمینی دارند، کدام مورد  

 اند. شکل بودهصورت ساختاری قلبیها در ابتدای تشکیل بهلپه ،این گیاهانهمة ( در 1
 ذرت یکسان است.  ةترین بخش دانای دانة بالغ گیاه لوبیا با حجیم( بخش ذخیره2
 ( تاثیر بخشی از دانه که حاصل تغییر پوستة تخمک است، مانند نوعی بازدارندۀ رشد در گیاهان است. 3
 رسد. دارد و اکسیژن کافی به رویان میهای پوستة دانه، پوسته شکاف بر می( با ورود آب از طریق اسمز به سلول4

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

میلپه بیرون  از گیاهان گلدار از خاک  فتوسنتز میها در بسیاری  از گیاهان رویش  آیند و به مدت کوتاهی  کنند؛ این دسته 

شود. پوستة دانه از  مانند پیاز دیده می نیز ایلپهای مانند لوبیا و در گیاهان تکروزمینی دارند. رویش روزمینی در گیاهان دولپه

. پوستة دانه با جلوگیری از ورود آب و اکسیژن به دانه مانع از رشد و رویش سریع رویان  است وجود آمدهتغییر پوستة تخمک به

 شوند. دهند و مانع از رویش دانه میاسید نیز رشد گیاه را کاهش میهای رشد گیاهی مانند آبسیزیکشود، همچنین بازدارندهمی

  ها:بررسی سایر گزینه 

شوند، در حالی  شکل دیده میصورت قلبی ای بههای درحال تشکیل در مرحلهدر هنگام رشد رویان در گیاهان دولپه، لپه  -۱

 شود.لپه مانند پیاز نیز دیده میاست که رویش روزمینی در گیاهان تک

ها ها، لپهایدولپه  ةترین بخش دانو حجیم  شوندها و در آنجا ذخیره میدانه جذب لپهدر گیاهان دولپه مواد غذایی درون  -۲

 است. )آندوسپرم(دانهترین بخش دانة ذرت درونحجیمدرحالی که  ؛است

ها فاقد غشای  این سلول؛ بنابراین  ها معمولا چوبی شده استهای مرده هستند. دیوارۀ این سلولدانه یاختهة  های پوستسلول  -4

 دهد.  تراوا است، درنتیجه فرایند اسمز رخ نمیباشند. شرط انجام اسمز وجود غشایی نیمهای مییاخته
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 12تست 
 مناسب است؟  کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر

 .« دارد............... به طور معمول هر گیاهی که برای ............... نیازمند است، »
 های دارای صفحة آبکشی یاخته –جنسی شناگر  ةتکثیر به یاخت (1

 های درخشانی ، رنگدر آن لساختار مختص تولیدمث -افشانی به باد ( گرده2

 به مدت کوتاهی  را  زوسنتتبرگ رویانی توانایی ف –دانه  ة( حفظ رویان به پوست3

  یافتهدر جوانة انتهایی ساقة تخصص را توانایی تولید برگ –به زمین ساقه  ( بقا4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  
کند و ساقه در زیر خاک رشد می ساقه( دارند. زمینیافته)زمینگیاهانی همچون زنبق برای تولیدمثل و بقا نیاز به ساقة تخصص 

پایه خاک،  زیر  در  خود  رشد  موازات  به  ساقه  این  دارد.  جانبی  و  انتهایی  جوانة  هوایی  ساقة  محل  همانند  در  جدیدی  های 

 کند.ها)انتهایی و جانبی( تولید میجوانه

این  نیز    4۰4این نکته در کنکور اردیبهشت   انتهای ساقة   مطرح شده است:   صورتبه  موجود در  »در پی رشد و نمو جوانة 

 شوند.« ها تشکیل میها و گلزیرزمینی گیاه زنبق، برگ

 : هاسایر گزینهبررسی  
یاختة جنسی نر در گیاه خزه، همانند یاختة جنسی نر در جانوران وسیلة حرکتی دارد. ولی گیاه خزه جزو گیاهان بدون آوند    -۱

 و یاختة آوندی آبکش ندارد.  شودبندی میطبقه

فاقد  کنند. ولی این گلهای کوچک تولید میافشانی بعضی گیاهان وابسته به باد است. این گیاهان تعداد فراوانی گلگرده -۲

 یافته برای تولیدمثل جنسی در گیاهان گل است. اند. ساختار تخصصهای درخشان، بوهای قوی و شیرهرنگ

کند. در رویش رو زمینی، لپه)ها( پوستة دانه در گیاهان معمولاً سخت است و از رویان در برابر شرایط محیط محافظت می -3

پردازند. دقت کنید که هر گیاهی رویش روزمینی و برگ آیند و در مدت کوتاهی به فتوسنتز)برگ رویانی( میاز خاک بیرون می

 رویانی ندارد.

 
 

 (   401)سراسری    است؟ بنامناسبرای تکمیل عبارت زیر  ،کدام مورد

 دارد.«  .................... طورمعمول، هر گیاهی که برای .................... نیازمند است، به»

 ای برای ترابری مواد  سامانه -ساقه ( بقا به زمین1

 انی نقش  یهای رودر تشکیل برگ -افشانی به حشرات ( گرده2

 شکل و دراز های مرده و دوکییاخته -ای دوهسته ةه یاختب( تکثیر 3

 در داخل تخمدان، فضا   هابرچهبه تعداد  -شناگر   جنسیهای  ( تولیدمثل به یاخته4

 4 ۀگزین :پاسخ 
 

 

 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 13تست 
 تا گیرندمی  کمک خاصی روش از آزمایشگاه در آنها انبوه تولید و مطلوب هایویژگی با گیاهان تولید جهت در

   است؟  شده بیان درستی به  توده این با رابطهدر   زیر مورد کدام. کنند ایجاد تمایزنیافته اییاخته ۀتود

 . شود استفاده است،  پارانشیمی  هاییاخته بیشترین  حاوی که بافتیة سامان نوعی از است ممکن آن تولید منظور به( 1

 . هستند یکسان ژنی محتوای نظر از توده، این تمایز و تقسیم از حاصل  هاییاخته تمامی( 2

 . است لازم  سیتوکینین هورمون از  بالایی میزان تنها گیاه، این در ساقه تولید منظور به( 3

 .است نیاز مورد فرایند این انجام برای والد دو  زدن، پیوند  روش همانند( 4

 ۱پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  
ای از بافت گیاهی که توانایی تقسیم شدن دارد)مانند بافت پارانشیم(  در محیط کشت گذاشته  بافت، یاخته یا قطعه   در فن کشت 

های  ای حاوی بیشترین یاختهزمینهبافت  ای جدا کرد، سامانة  زمینهبافت  ها را از سامانة  توان این یاختهشود. برای مثال میمی

 پارانشیمی است. 

 : هاسایر گزینهبررسی  

ها فاقد هسته و محتوای ژنی  های آوندی آبکش تمایز یابند. این یاختههای مختلف مانند یاختهتوانند به یاختههای کال مییاخته  -۲

 هستند.

  سیتوکینین   و  اکسین   هورمون  دو  وجود .  شودمی  تحریک  کال  هاییاخته  در  زاییساقه  اکسین،   به  سیتوکنین  نسبت   افزایش  با  -3

 . است ضروری هایاخته این تمایز برای

 شود.دقت کنید که در فن کشت بافت از یک گیاه)والد( استفاده می -4
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 14ت ست
 است؟  درست مقابل شکل با رابطه در  زیر موارد از مورد چند

 .است وابسته جانوران از  گروهی  به هادانه  پراکنش برای  دانه، حفظ بر علاوه -الف

 . شودمی منتقل دیگری گل  کلالۀ به بساک  از افشانگرده  جانورانۀ وسیل به -ب

دارای   یا صاف است ممکن اامّ است منفذدار حتم طور به آن خارجی ۀ دیوار -ج

 باشد. تزئیناتی

 . شودمی  خارج کوچک گیاهی صورت به  و گرفته سر  از را  خود رشد آن رویان مناسب، شرایط رد -د

1) 1                         2)  2                              3 ) 3                                  4)  4 

 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

 باشد. . شکل مورد نظر مربوط به دانة گردۀ رسیده میندسته درسترد »ب« و »ج« امو

 :موارد بررسی 

ها برای پراکنش نیاز به  ها در پراکنش آنها نقش دارند. بعضی میوهها)نه دانة گرده!( علاوه بر حفظ دانهمیوه - نادرست -الف

 جانوران دارند. 

شوند. دانة گرده به وسیلة باد، آب و جانوران در محیط پراکنده و از گلی)بساک( به گل دیگر)کلاله( منتقل می  -  درست  -ب

 گویند. افشانی میبه انتقال دانه از بساک به کلاله گرده 

دو دیواره دارد و دیوارۀ خارجی دانة گرده)به طور حتم( منفذدار و ممکن    ،مطابق متن کتاب درسی، دانة گرده  -  درست -ج

 است صاف یا دارای تزئیناتی باشد. 

دانه رشد خود   باشد. در شرایط مناسب، رویان درونِ شکل صورت سوال مربوط به دانة گرده)نه دانة میوه!( می - نادرست -د

 یابد. را از سر گرفته و به صورت گیاهی کوچک رویش می
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 15تست 
 شده است؟  انیب ینادرستبه  ریز یهااز جنس دفاع، چند مورد از عبارت  ییهاارتباط با پاسخ  در

 شود.ی تا م ،خود یاقاعده  یهااختهیفشار تورژسانس در  رییحساس، با تغ اهیبرگ گ -الف

 نگهبان روزنه بود. یهااختهیاز درون  یقارچ ۀشاهد عبور رشت توانی م ،یکیزیدفاع ف یکارهاوبا وجود ساز  -ب

 .کندی را القا م یااختهیرشد، مرگ  ۀنندکمیتنظ ینوع بر،یف ۀاختی یهااز پلاسمودسم  روسیبه دنبال عبور و -ج

ش  -د دفاع  ترک  ییایمیدر  برخ  باتیترشح  در  حشره  اهان،یگ  یچسبناک  و    یهاحرکت  دشوارتر  را   ایکوچک 

 .سازدیم ممکنریغ

1 )1                               2 )2                                3 )3                                            4 )4   

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

 اند.شده  انیب ی موارد به نادرست یتمام

  :موارد بررسی 

رابطه   صورت سوال در  دیا دقت کنامّ  ؛پاسخ به تماس استنوعی    ،حساس  اهیبرگ گ  درست است که تا شدنِ  -  نادرست  -الف

 مطرح شده است.  یدفاع یهابا پاسخ

نگهبان روزنه    یهااختهیکند و و از درون  ینگهبان روزنه( عبور م  ةاختیدو    نیاز منفذ روزنه)ب  یقارچ  ةرشت  -  نادرست  -ب

 عبور نخواهد کرد.

ا توجه  امّ  ؛اندازند  ی را به راه م  یا اختهیرا رها و مرگ    دیاس  کیلی، سالسروس یآلوده به و  یاهیگ  ی هااختهی  –  نادرست  -ج

ف  دیکن استة  اختی  ینوع  ،بریکه  س  نیبنابرا  ،مرده  و  پلاسمودسم  همچن  توپلاسمیفاقد  تول  یهااختهیدر    نیاست.    د یمرده 

 شود. یده نمید دیاس کی لیمثل سالس یاهیگ یهاهورمون 

به   یژگیو ن یاز ورود است و ا یریجلوگ  یمربوط به تلاش برا اهانیچسبناک در گ باتیترشح ترک دیدقت کن - نادرست -د

 ! ستیمرتبط ن ییایم یدفاع ش

 




